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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 13/06/2019 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑ ΙΙ 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. α. Λ, β. Σ, γ. Σ, δ. Σ, ε. Λ  

Α2. 1. γ, 2. δ, 3. β, 4. α, 5. στ  

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α) Περίοδος, Τ, sec 

β) Συχνότητα, f, Hz 

Β2. α) Προπορεύεται η τάση κατά 30ο-(-30ο)=60ο 

β) Επειδή 0ο<=60ο<=90ο το κύκλωμα παρουσιάζει επαγωγική 

συμπεριφορά 

Β3. α) Φασική Τάση UΦ είναι η τάση που μετράμε σε μια φάση του 

κυκλώματος 

β) Πολική Τάση UΠ είναι η τάση που μετράμε μεταξύ δυο φάσεων του 

κυκλώματος 
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ΘΕΜΑ  Γ 

Γ1. Ucεν=Uc0/√2=60√2/√2=60V 

 

Γ2. XL = 2*Xc→ Iεν*XL = 2*Iεν*Xc →ULεν = 2*Ucεν=2*60=120V 

 

Γ3. Uεν
2=(Ucεν- ULεν)

2+URεν
2→1002=(120-60)2+URεν

2→1002=602+URεν
2 

→10000=3600+URεν
2→10000-3600=URεν

2→6400=URεν
2→√6400=URεν 

→URεν=80V 

 

Γ4. URεν= Iεν*R→80=Iεν*80→Iεν =80/80=1A 

 

Γ5. Uεν= Iεν*Z→100=1*Z → Z =100/1=100Ω 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Ζ=√(XL
2+R2)=√(82+62)=√(64+36) =√100=10Ω 

 

Δ2. Uπ =√3*Uφ→20√3 =√3*Uφ→ Uφ=20V 

Iφ=Uφ/Ζ=20/10=2A 

Iγρ= Iφ= Iπ=2Α (συνδεσμολογία αστέρα) 

 

Δ3. ημφ=XL/Ζ= 8/10=0,8 

Q=√3* Uπ* Iπ *ημφ = √3*20√3*2*0,8 = 96Var 
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Δ4. Qc=50%*Q=0,5*96=48Var 

Xc=Qc/Uc
2=Qc/Uπ

2=48/(20√3)2=48/(400*3)=16/400=0,04F=40mF 

Παρατήρηση : η τιμή Uπ =20√3V  είναι λανθασμένη διότι η τάση στα 

τριφασικά συστήματα η τιμή είναι 220V ή 220√3V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


